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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  06/2011 

(συνεχιζόµενη) 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  052/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 14η  Φεβρουαρίου 2011, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται σε συνεχιζόµενη - από την Πέµπτη 10 

Φεβρουαρίου 2011, µετά από οµόφωνη αποδοχή του Σώµατος - συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 4242/4-2-2011 πρόσκληση του κ. 
Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώµατος κ. Γουρδέα Ανδρέα, 
οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Ανδρεάκος 
Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων της συνεδρίασης και από τα υπόλοιπα τακτικά  µέλη του Σώµατος οι 
κ.κ. : 1) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 4) 
Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 5) Γκλεγκλές Ιωάννης, 6) ∆ιασάκος Νικόλαος, 7) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 8) Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Καραγιάννης Ανδρέας, 10) Καρβέλης Γεώργιος, 11) 
Κουδούνης Αργύριος, 12) Μανδηλάρης Ιωάννης, 13) Μαρινάκης Σαράντος, 14) Μπάκας Ιωάννης, 
15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπεχράκης Σταµάτης (προσέλευση στην υπ΄ αριθµ. 051 απόφαση), 
17) Μπουζιάνης Παύλος, 18) Μπούρας Ιωάννης, 19) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 20) Μπρεδήµας 
Θεόδωρος, 21) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 22) Μωρακέας Σπυρίδων, 23) Νιάρχος Αναστάσιος 
(προσέλευση στην υπ΄ αριθµ. 051 απόφαση), 24) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ΄ 
αριθµ. 051 απόφαση), 25) Ντίντα Παναγιώτα, 26) Οικονοµάκου Μαρία, 27) Πολίτης ∆ηµήτριος, 28) 
Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 29) Ριζάς Χρήστος, 30) Στασινάκης ∆ιονύσης, 31) Στασινόπουλος 
Στυλιανός, 32) Φαββατάς ∆ηµήτριος, 33) Φωτέας Νικόλαος και 34) Χριστόπουλος Ιωάννης.     
 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αναζίκος Ιωάννης, 2) 
Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 3) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 4) Μιχαλόπουλος Σωτήριος και 5) Χουλιάρα – 
Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  
 
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Επί του 4ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης µε τίτλο : 

Αναπροσαρµογή δηµοτικών τελών χρήσης κοινόχρηστων χώρων για το έτος 2011. 
 
η Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου Καλαµάτας, ως αρµόδιο όργανο σύµφωνα µε το άρθρο 72 του 
Ν. 3852/2010, εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την υπ΄ αριθµ. 9/2011 απόφασή της, η οποία 
ήταν στο φάκελο του θέµατος προς ενηµέρωση, 
 
α) την αναπροσαρµογή των δηµοτικών τελών χρήσης κοινοχρήστων χώρων για το έτος 2011 
σύµφωνα µε την από 01-02-2011 σχετική εισήγηση της Τµήµατος ∆ηµοτικών Προσόδων της 
∆ιεύθυνσης Οικονοµικών του ∆ήµου Καλαµάτας,  
και β) την απαλλαγή από 1-1-2011 των νέων επαγγελµατιών από την καταβολή των παραπάνω 
δηµοτικών τελών χρήσης κοινοχρήστων χώρων για (2) δύο χρόνια. 
 
Στο φάκελο του θέµατος αυτού συµπεριελήφθη και το από 14-2-2011 έγγραφο της ∆ιευθύντριας 
Οικονοµικών του ∆ήµου, κας Ηλιοπούλου, το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής: 
 

«ΘΕΜΑ: Συµπλήρωση  Εισήγησης 

Σχετ.:   Με το 4ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης της 6ης/2011 συνεδρίασης του ∆.Σ.  

Καλαµάτας 

Προς: 

Πρόεδρο ∆.Σ. 

Κοιν/ση:Αντιδήµαρχο οικονοµικών 

      :∆/ντρια οικονοµικων 

            Ύστερα από το µε αρ.πρωτ. 70034/2011 έγγραφο της ∆/νσης Οικονοµικών ΟΤΑ του 

Υπουργείου Εσωτερικών σχετικά µε την εγγυητική επιστολή <<πληρωµή δόσεων>> του 

τέλους κοινόχρηστου χώρου, συµπληρώνουµε την σχετική εισήγηση µας και καθορίζεται ότι 

όσο αφορά τις εγγυητικές επιστολές, σε περίπτωση καταβολής του τέλους σε δόσεις ,θα 

πρέπει να περιέχονται σε αυτές τα παρακάτω στοιχεία: 

1) Τα στοιχεία της εκδούσας αρχής (αναγνωρισµένο στην Ελλάδα τραπεζικό ίδρυµα) 

2) Το ποσόν για το οποίο αυτή εκδίδεται 

3) Ο αριθµός των δόσεων  

4)  Η  ηµεροµηνία εξόφλησης των δόσεων 

5) Η αιτιολογία της έκδοσής της 

6) Η διαδικασία επιστροφής της( µετά την εξόφληση της οφειλής ) 
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7) Η δυνατότητα κατάπτωσης της εγγυητικής υπέρ του ∆ήµου µε µόνη προϋπόθεση την 

καθυστέρηση καταβολής µηνιαίας δόσης. 

                                                                                          Η ∆/ντρια Οικονοµικών 

                                                                                             Ηλιοπούλου Γεωργία                   

      Συνηµµένα:το παραπάνω αναφερόµενο έγγραφο» 

 
 
 
Ο εισηγητής του θέµατος Αντιδήµαρχος κ. Μπούχαλης, µέλη του Σώµατος καθώς επίσης και ο κ. 
∆ήµαρχος τοποθετήθηκαν επί του συγκεκριµένου θέµατος κατά τη διαλογική συζήτηση που 
εξελίχθηκε  συνολικά για τα υπ΄ αριθµ. 3ο , 4ο  και 5ο  θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.  
 
 
Με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης ο Αντιδήµαρχος κ. Μπούχαλης ανακεφαλαιώνοντας 
διατυπώνει την πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής, όπως κατατέθηκε στη διάρκεια της διαλογικής 
συζήτησης από τον κ. ∆ήµαρχο, για την αναπροσαρµογή των δηµοτικών τελών χρήσης 
κοινόχρηστων χώρων για το έτος 2011, η οποία διαφοροποιείται ως προς την παράγραφο ΙΙ του 
αποφασιστικού µέρους της υπ΄ αριθµ. 9/2011 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής για την 
απαλλαγή από 1-1-2011 των νέων επαγγελµατιών από την καταβολή των παραπάνω δηµοτικών 
τελών χρήσης κοινοχρήστων χώρων για (2) δύο χρόνια, την οποία δεν αποδέχεται και 
επιπροσθέτως περιλαµβάνει τις εξής προσθήκες: 
   

1. Στη διάρκεια του 2011, σε όποια περιοχή ξεκινήσουν έργα ανάπλασης (π.χ. κεντρική 
πλατεία, ουζάκια κ.λ.π.) και αντικειµενικά δηµιουργούν προβλήµατα στη λειτουργία της 
επιχείρησης, να µην εισπράττεται τέλος για το χρονικό διάστηµα που υφίστανται τα 
προβλήµατα. Η απαλλαγή να γίνεται µε εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Οικονοµικών µε απόφαση 
του αρµοδίου Αντιδηµάρχου. 

2. Τα καταστήµατα της ορεινής (πάνω από 400 µ.   υψόµετρο) πυρόπληκτης περιοχής, 
συµπεριλαµβανοµένου της Τοπικής Κοινότητας Αριοχωρίου (χωριά Ταϋγέτου, Ελαιοχώρι, 
Άνω Βέργα, Πολιανή, Βροµόβρυση)  θα καταβάλλουν για το 2011 το 50% των ορισµένων 
γι΄ αυτές τις περιοχές τελών.  

3. Τον προσδιορισµό των στοιχείων που θα περιέχονται στις εγγυητικές επιστολές σε 
περίπτωση καταβολής του τέλους σε δόσεις, σύµφωνα µε την εισήγηση της ∆ιευθύντριας 
Οικονοµικών του ∆ήµου που καταχωρείται αναλυτικά παραπάνω.   

  
 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, όσον αφορά στην 
αναπροσαρµογή των τελών χρήσης κοινόχρηστων χώρων για το έτος 2011,  αφού λαµβάνει υπόψη 
του την υπ΄ αριθµ. 9/2011 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου και την πρόταση που 
τελικά κατατέθηκε από τη ∆ηµοτική Αρχή σχετικά,  µεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της 
ψηφοφορίας δηµοτικών συµβούλων, µειοψηφούντων των συµβούλων των δηµοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨∆ΙΚΤΥΟ 
ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, και των συµβούλων της δηµοτικής παράταξης 
¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ µόνο ως προς την επιβολή δηµοτικών τελών χρήσης κοινοχρήστων χώρων στα 
χωριά, κατά πλειοψηφία, 
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Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι   

 
Ι. Εγκρίνει την αναπροσαρµογή των δηµοτικών τελών χρήσης κοινόχρηστων χώρων για 

το έτος 2011, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην παράγραφο Ι του αποφασιστικού 
µέρους  της υπ΄ αριθµ. 9/2011 απόφασης της  Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου 
Καλαµάτας και συγκεκριµένα ως εξής: 

Α. Τέλη κατάληψης  κοινοχρήστων χώρων για οικοδοµικά υλικά. 

 Α1. Για την κατάληψη πεζοδροµίων  της πόλης, µε  µπάζα, οικοδοµικά υλικά, 
περιφράγµατα και σκαλωσιές, καθώς και για σκαµµένο κοινόχρηστο χώρο προ της ανεγειρόµενης 
οικοδοµής  το τέλος προτείνεται για όλη την πόλη :  7  €/τ.µ. το µήνα. 

   Για χρήση µικρότερη του µήνα το τέλος που οφείλεται είναι µηνιαίο.   

  Α2. Για την τοποθέτηση κοντέϊνερ (κάδων) συλλογής και απόρριψης οικοδοµικών υλικών 
στα πεζοδρόµια ή στο οδόστρωµα 17 € την εβδοµάδα. 

    Σε περιπτώσεις που απαιτείται η κατάληψη  συγκεκριµένων  θέσεων ελεγχόµενης  
στάθµευσης  ( όπως για οικοδοµικές εργασίες, µετακοµίσεις ή άλλου είδους δραστηριότητες) αυτή 
θα γίνεται µε ευθύνη του ενδιαφερόµενου, µόνο κατόπιν έγκαιρης αίτησης του και εξουσιοδότηση 
από το αρµόδιο τµήµα έκδοσης αδειών. Ο ενδιαφερόµενος θα πρέπει για όλη τη χρονική διάρκεια 
της κατάληψης να έχει προκαταβάλλει στο ∆ήµο το ποσό που αναλογεί για τον αριθµό των θέσεων 
και το χρονικό διάστηµα της κατάληψης, η δε απόδειξη καταβολής του ανωτέρω ποσού θα 
επιδεικνύεται σε κάθε έλεγχο των αρµοδίων αρχών. Το ποσό αυτό θα ανέρχεται σε 24 €/ ηµέρα 
κατάληψης και ανά θέση. Σε περίπτωση που η κατάληψη έχει διάρκεια µικρότερη της µίας ηµέρας, 
τότε το ανωτέρω αντίτιµο θα ανέρχεται σε 2 € / ώρα κατάληψης και ανά θέση. 

 Η αίτηση θα πρέπει να υποβάλλεται τουλάχιστον πέντε ηµέρες πριν την αιτούµενη 
ηµεροµηνία κατάληψης. 

Β. Τέλη κατάληψης Κοινόχρηστου χώρου για φορτοεκφόρτωση βαρέων αντικειµένων 

    Για προσωρινή άδεια διακοπής ή παρεµπόδισης κυκλοφορίας  για την φορτοεκφόρτωση 
κάθε είδους βαρέων αντικειµένων  4 €/ώρα έως 5 ώρες, µε δυνατότητα παράτασης, µετά από 
αιτιολογηµένη αίτηση και τον διπλασιασµό του αντίστοιχου τέλους. 

    Οι προσωρινές άδειες εκδίδονται ύστερα από αίτηση του ενδιαφερόµενου. Οι κοινόχρηστοι 
χώροι θα παραχωρούνται µε την προϋπόθεση την τήρηση των διατάξεων του ΚΟΚ και των 
κανονισµών που διέπουν την χρήση κοινόχρηστου χώρου, την  διασφάλίση  της οµαλής 
κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων από παράπλευρους οδούς και την τήρηση των ωρών κοινής 
ησυχίας.  

   Οι ιδιοκτήτες µεταφορικών µέσων είναι συνυπεύθυνοι εξ ολοκλήρου σε περίπτωση 
διάθεσης των οχηµάτων τους (γερανοί, πρέσες έτοιµου σκυροδέµατος, φορτηγά µεταφοράς κ.λ.π) 
για εκτέλεση εργασιών χωρίς άδεια διακοπής κυκλοφορίας, σύµφωνα µε το άρθρο 34 παρ. 12 του 
ΚΟΚ και τιµωρούνται µε τις ποινές της παρ. 1 του άρθρου 292 του Ποινικού Κώδικα.   

Η αίτηση θα πρέπει να υποβάλλεται τουλάχιστον πέντε ηµέρες πριν την αιτούµενη 
ηµεροµηνία κατάληψης 
 

Γ. Τέλη κατάληψης πεζοδροµίων, οδών, πλατειών και κοινόχρηστων στοών της πόλης, 
των οποίων επιτρέπεται η χρησιµοποίηση τους. 

Γ1. Γι’ αυτούς που ασκούν το επάγγελµα των στάσιµων και πλανόδιων µικροπωλητών κατόπιν 
έκδοσης σχετικής άδειας από το ∆ήµο 88 € το µήνα.  
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Γ2. Για µικροπωλητές παραδοσιακών προϊόντων ( κάστανα, καλαµπόκι κτλ)  32 € το χρόνο.  

        Γ3. Για την εγκατάσταση πρόσκαιρα Λούνα Παρκ 6 €/τµ το µήνα. Κλάσµα του µήνα  
λογίζεται ως ολόκληρος µήνας.  (Απαγορεύεται η ενοικίαση δηµοτικών ή κοινόχρηστων  
χώρων για εγκατάσταση τσίρκο). 
  Γ4. Για συγκροτήµατα αντλιών βενζίνης και πετρελαίου για κάθε δεξαµενή  200,00 € το χρόνο.  
Γ5. Για στέγαστρα σταθµών ΤΑΞΙ  100 €/τµ το  χρόνο. 
Γ6. Για καταστήµατα ,εργοστάσια, βιοτεχνίες, οπωροπωλεία.  

 (1)  Εµπορική Ζώνη 41 €/ τµ το χρόνο.  
 (2)  Α΄ Ζώνη  31 €/τµ το χρόνο.  

Γ7. Για Πολυκαταστήµατα 200,00€/τµ το χρόνο.  

Γ8. Εκθέσεις και διαφηµίσεις προϊόντων, περιορισµένης διάρκειας σε κοινόχρηστους χώρους 
(οδούς και πλατείες της πόλης) καθώς και για εκδηλώσεις εγκαινίων καταστηµάτων ή λοιπές 
δραστηριότητες που θα χρησιµοποιείται κοινόχρηστος χώρος 13 €/τ.µ. την ηµέρα, έως 100 τ.µ., 
ενώ για άνω των 100 τ.µ. καθορίζεται σε  26 €/τ.µ. την ηµέρα. 

   Παρέχεται ατέλεια µε απόφαση της δηµοτικής αρχής για χρήση κοινόχρηστων χώρων από 
κοινωνικούς φορείς, µε την προϋπόθεση της εξυπηρέτησης του κοινού συµφέροντος, µε ρητή 
απαγόρευση παράλληλης διαφήµισης προϊόντων. 

 
∆. Τέλη Κατάληψης Κοινόχρηστων Χώρων από Καταστήµατα Υγειονοµικού  

Ενδιαφέροντος  πεζοδροµίων,  οδών, πλατειών και κοινόχρηστων στοών της ∆ηµοτικής 
Κοινότητας Καλαµάτας, των οποίων επιτρέπεται η χρησιµοποίηση τους. 

 
    Οι κατασκευές στους κοινόχρηστους χώρους (άρθρο 19 ΓΟΚ 85) δεν επιτρέπονται 
εκτός εάν εντάσσονται σε εγκεκριµένο συνολικό σχεδιασµό και έχουν έγκριση από την 
Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου και από την  Αρχιτεκτονική Επιτροπή του Νοµού (ΕΠΑΕ), 
σύµφωνα µε την υπ’ αρ. 5271/01 απόφαση (ΦΕΚ 1663/13.12.01 τεύχος Β΄) του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος Χωροταξίας και ∆ηµοσίων Έργων.  
 
       Σε  περίπτωση ύπαρξης  αυθαίρετων κατασκευών  δεν θα εκδίδονται άδειες, και θα 
επιβάλλονται πρόστιµα που θα είναι αναλογικά των τελών (άρθρο 3 του Ν. 1080/80 και από 
την παρ. 5 του άρθρου 26 του Ν. 1828/89). Σε καµία περίπτωση δεν νοµιµοποιείται αυθαίρετη 
ενέργεια ή παράβαση του ΓΟΚ. 
 
Πέραν αυτών προτείνονται τα εξής : 
 
1. ΚΑΛΥΜΜΕΝΟΙ ΧΩΡΟΙ ( µε σταθερές κατασκευές κατακόρυφων στοιχείων). 
 
α. Στις παρακάτω συγκεκριµένες περιοχές της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας. 
 

• Στην Πλατεία Βασ. Γεωργίου 70 €/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην Πλατεία 23ης Μαρτίου, 50€/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην Πλατεία Σιδ. Σταθµού 50€/τ.µ. το χρόνο 

• Στην Πλατεία Όθωνος 35€/τ.µ. το χρόνο 

• Στην οδό Ναυαρίνου 50 €/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην οδό Σιδ. Σταθµού 50 €/τ.µ. το χρόνο 

• Στην οδό Αριστοµένους 35 € /τ.µ. το χρόνο 

• Στην οδό Σαλαµίνος και γενικότερα στην περιοχή της Μαρίνας  50 €/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην Πλατεία Αµφείας  50€/τ.µ. το χρόνο 

• Στους πεζόδροµους που υπάρχουν ή θα παραδοθούν σε χρήση εντός της Εµπορικής Ζώνης 
60€/τ.µ. το χρόνο. 

• Στους πεζόδροµους που υπάρχουν ή θα παραδοθούν σε χρήση εντός της Α΄ Ζώνης 35€/τ.µ. 
το χρόνο 
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β.  Στις λοιπές περιοχές της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας. 

• Εµπορική Ζώνη 28 €/τ.µ. το χρόνο 

• Α’ Ζώνη 24€/τ.µ. το χρόνο 
 

2. ΜΗ ΚΑΛΥΜΜΕΝΟΙ ΧΩΡΟΙ Η ΚΑΛΥΜΜΕΝΟΙ ΜΕ ΟΜΠΡΕΛΕΣ 

 
   α. Στις παρακάτω συγκεκριµένες περιοχές της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας. 

• Στην Πλατεία Βασ. Γεωργίου 49 €/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην Πλατεία 23ης Μαρτίου,  35€/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην Πλατεία Σιδ. Σταθµού 35€/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην Πλατεία Όθωνος 25€/τ.µ. το χρόνο.   

• Στην οδό Ναυαρίνου 35€/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην οδό Σιδ. Σταθµού 35 €/τ.µ. το χρόνο 

• Στην οδό Αριστοµένους 25 € /τ.µ. το χρόνο 

• Στην οδό Σαλαµίνος και γενικότερα στην περιοχή της Μαρίνας  35 €/τ.µ. το χρόνο. 

• Στην Πλατεία Αµφείας 35 €/τ.µ. το χρόνο 

• Στους πεζόδροµους που υπάρχουν ή θα παραδοθούν σε χρήση εντός της Εµπορικής Ζώνης 
42€/τ.µ. το χρόνο. 

• Στους πεζόδροµους που υπάρχουν ή θα παραδοθούν σε χρήση εντός της Α΄ Ζώνης 25€/τ.µ. 
το χρόνο 

 
    β. Στις λοιπές περιοχές της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας. 

• Εµπορική Ζώνη 23 €/τ.µ. το χρόνο 

• Α’ Ζώνη 21 €/τ.µ. το χρόνο 
 

Ε. ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΑΙΓΙΑΛΟΥ & ΠΑΡΑΛΙΑΣ 

 
Για την χρήση αιγιαλού που έχει περιέλθει στη δικαιοδοσία του διευρυµένου ∆ήµου Καλαµάτας 
επιβάλλονται τέλη. 

α. Για ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων 

• Στην οδό Ναυαρίνου 17 €/τ.µ. το χρόνο 

• Στις υπόλοιπες περιοχές 14 €/τ.µ. το χρόνο 
β. Για χώρο που καταλαµβάνουν οι ξαπλώστρες 

• Για την οδό Ναυαρίνου 12 €/τµ το χρόνο 

• Για τις υπόλοιπες περιοχές 9 €/ τµ το χρόνο 
  
   ΣΗΜΕΙΩΣΗ :   

1. ∆ιάδροµοι, το πλάτος των οποίων θα προσδιορίζεται επακριβώς στο τοπογραφικό 
διάγραµµα ή σκαρίφηµα που υποβάλλεται µαζί µε την αίτηση για άδεια χρήσης αιγιαλού  
και είναι κατ’ ελάχιστον 2 (δύο) µέτρα, αφήνουν ελεύθερη και ανεµπόδιστη την 
προσπέλαση του κοινού προς την θάλασσα, δεν  θα υπολογίζονται για την επιβολή τέλους. 

 
ΣΤ. ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΨΙΛΙΚΩΝ Κ.Λ.Π. ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

 
       Σύµφωνα µε το Νοµοθετικό διάταγµα 1044/1971όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 1043/80, 
ΦΕΚ 87/Α (άρθρο 13 παρ. 17 Β∆ 24/9-20/10/58 όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 
1080/80, απαλλάσσονται της επιβολής τέλους χρήσης κοιν. χώρου οι ανάπηροι και τα θύµατα 
πολέµου. 
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Σύµφωνα µε την αριθµ. Φ. 443531/24/300030/17.7.1969 η οποία τροποποιήθηκε µε την 
υπ’ αριθ. Φ.900/12/158489/23.3.2006  κοινή υπουργική απόφαση «περί του τύπου και των 
διαστάσεων των αναπηρικών περιπτέρων» προσδιορίζεται το µέγιστο µήκος και µέγιστο πλάτος 
του περιπτέρου 1,70µ. Χ 1,50 µ. Οι διαστάσεις αυτές συνεχίζονται από τη βάση του περιπτέρου 
µέχρι τη βάση της στέγης και για κάθε οριζόντια τοµή περιπτέρου». Ραφές οι οποίες εξέχουν πέραν 
των διαστάσεων που καθορίσθηκαν (1,70Χ1,50) απαγορεύονται απολύτως». 

      
    Επιτρέπεται η τοποθέτηση κινητού προστεγάσµατος τέντας µε στήριξη µόνο επάνω στο 
περίπτερο χωρίς κατακόρυφα στηρίγµατα η οποία να προεξέχει το µέγιστο κατά 1,50 µ.  σε 
οριζόντια προβολή από αυτό και 0,50 µ. εσωτερικά του άκρου του πεζοδροµίου. 

Από έρευνα της υπηρεσίας έχει διαπιστωθεί, ότι τα περίπτερα εκµισθώνονται σε τρίτους και 
συνεπώς πρέπει να επιβληθεί τέλος χρήσης του, που καταλαµβάνει η κατασκευή του περιπτέρου, 
του οποίου η χρήση δεν γίνεται από τον δικαιούχο αλλά από τον µισθωτή.  

Σε περίπτωση διαπίστωσης παράβασης, από τη δηµοτική αστυνοµία, της ανωτέρω 
περίπτωσης θα επιβάλλονται πρόστιµα που θα είναι αναλογικά των τελών (άρθρο 3 του Ν. 
1080/80 και από την παρ. 5 του άρθρου 26 του Ν. 1828/89). Το πρόστιµο θα καταλογίζεται 
στον δικαιούχο της άδειας του περιπτέρου εφόσον υπάρχουν επαρκή στοιχεία 
(ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, ΑΦΜ). Σε αντίθετη περίπτωση το πρόστιµο θα καταλογίζεται 
στον εκµισθωτή. 

Στην προκειµένη περίπτωση οι τιµές πρέπει να καθοριστούν σύµφωνα µε τις ισχύουσες τιµές των 
καταστηµάτων, εργοστασίων,  βιοτεχνιών οπωροπωλείων ήτοι:   

Εµπορική Ζώνη  41 €/τ.µ. το χρόνο. 
Α’ Ζώνη               31 €/τ.µ. το χρόνο. 
 

Απαγορεύεται οποιαδήποτε προσθήκη ή τοποθέτηση διαφηµιστικών πινακίδων και λοιπών 
στοιχείων που µεταβάλλουν τον επιτρεπόµενο τύπο και τις διαστάσεις των περιπτέρων (µέγιστο 
µήκος και µέγιστο πλάτος του περιπτέρου 1,70 Χ 1,50 µ).  

    
Επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός ψυγείου παγωτών και ενός ψυγείου αναψυκτικών  ( Υγειον. 
∆ιάταξη Α1β/8577/1983-ΦΕΚ526/Β΄/24-9-83). 
   Ο χώρος που θα καταλαµβάνεται για την τοποθέτηση ψυγείων πώλησης παγωτών και 
αναψυκτικών, σταντ για πώληση εφηµερίδων κτλ και παιχνίδια – παιχνιδοµηχανές δεν θα 
υπερβαίνει τα 3,00 τ.µ. για πλατείες και πεζοδρόµια  από 7,00 µ. και πάνω. Στα λοιπά περίπτερα ο 
χώρος που θα καταλαµβάνεται δεν θα υπερβαίνει τα 2,00 τ.µ. 

  Περίπτερα που όπισθεν αυτών βρίσκονται προθήκες καταστηµάτων ή υπηρεσιών, ανεξάρτητα 
του πλάτους του πεζοδροµίου, ο χώρος που θα τους διατίθεται θα είναι 2,00 τ.µ. 

▪  Τα ψυγεία πρέπει να τοποθετούνται έτσι ώστε η µία πλευρά τους να είναι σε επαφή µε την κύρια 
κατασκευή του περιπτέρου. Ψυγείο που δεν θα βρίσκεται σε επαφή µε το περίπτερο θα 
επιβάλλεται  πρόστιµο τριπλάσιο του τέλους για παράνοµη χρήση κοινόχρηστου χώρου. 

 Το ετήσιο τέλος για τα ψυγεία παγωτών διαµορφώνεται: 

για ψυγεία διαστάσεων µέχρι 0,60Χ1,65  132 € το χρόνο. 

για ψυγεία µεγαλυτέρων διαστάσεων, 275 € το χρόνο. 

Το ετήσιο τέλος για τα  ψυγεία αναψυκτικών διαµορφώνεται : 

για ψυγείο (µονό) διαστάσεων 0,70 Χ0,70  69 € το χρόνο 

       για ψυγείο (διπλό) διαστάσεων 0,70Χ1,35 ή µονό µεγαλύτερο από τις παραπάνω διαστάσεις   177 
€   το χρόνο. 
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 Η τοποθέτηση κάθε επιπλέον ψυγείου θα επιβαρύνεται µε χρηµατικό πρόστιµο τριπλάσιο της 
παραπάνω µεγαλύτερης αναφερόµενης τιµής της κατηγορίας των ψυγείων. 
 
   Απαγορεύεται η τοποθέτηση τριπλού ψυγείου αναψυκτικών και  καταλογίζεται χρηµατικό 
πρόστιµο ίσο µε το τριπλάσιο της µεγαλύτερης τιµής στην κατηγορία των ψυγείων.  
    
▪ ΣΤΑΝΤ  µέχρι δύο (0,20Χ0,60Χ1,20) 

• Το 1ο σταντ  20 € το  χρόνο  

• Το 2ο σταντ  30 € το  χρόνο  
 

▪ Παιχνίδια- παιχνιδοµηχανές 

   Η τοποθέτηση αυτών σε πλατείες ή πεζοδρόµια θα εξετάζεται κατά περίπτωση και θα εκδίδεται 
άδεια εφόσον η δηµοτική αστυνοµία συνηγορεί ότι δεν δηµιουργείται πρόβληµα στον κοινόχρηστο 
χώρο, ιδία δε στην διέλευση πεζών. 

• Το 1ο παιχνίδι – παιχνιδοµηχανή € 100 το χρόνο  (διαστάσεις 0,80 Χ 1,20) 

• Το 2ο παιχνίδι-  παιχνιδοµηχανή  € 200 το χρόνο  (διαστάσεις 0,80 Χ 1,20).        
 
 

   Ζ.   Αυτόµατοι πωλητές    

   Η τοποθέτηση αυτών σε  πεζοδρόµια θα εξετάζεται κατά περίπτωση και θα εκδίδεται 
άδεια εφόσον η δηµοτική αστυνοµία συνηγορεί ότι δεν δηµιουργείται πρόβληµα στο κοινόχρηστο 
χώρο και εφόσον υπάρχει σύµφωνη γνώµη (υπεύθυνη δήλωση) του ιδιοκτήτη του καταστήµατος.   

  Οι ανωτέρω πωλητές  σύµφωνα µε το άρθρο 48 της υπ΄αριθ. Α1β/8577/1983 
Υγειονοµικής διάταξης,  τοποθετούνται  εντός καταστηµάτων ή στις προσόψεις αυτών επί της 
οικοδοµικής γραµµής του κτιρίου. Μπορεί όµως να τοποθετηθούν επί του πεζοδροµίου σε επαφή 
µε τον εξωτερικό τοίχο του καταστήµατος,  µε την προϋπόθεση ότι η κατασκευή του θα είναι τέτοια, 
ώστε να παρέχονται εγγυήσεις για την προστασία των περιεχοµένων τροφίµων ή ποτών από 
επιβλαβείς εξωτερικές επιδράσεις  και η θέση στην οποία τοποθετούνται, δεν θα επηρεάζεται από 
τις δυσµενείς καιρικές συνθήκες, την σκόνη και θα προσφέρεται για τον εύκολο καθαρισµό του, θα 
παραµένει δε ελεύθερος χώρος διέλευσης πεζών, εύρους τουλάχιστον 1,5 µέτρο 

Ως ετήσιο τέλος χρήσης για αυτόµατους πωλητές προτείνεται : 300 € το χρόνο. 

 

Η. ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ  ΧΩΡΩΝ 

α) ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ : ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ-ΛΕΪΚΩΝ-ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ- Μ. 
ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ-ΘΟΥΡΙΑΣ-ΑΡΦΑΡΩΝ-ΑΡΙΟΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΕΡΓΑΣ 

 
   Επί των κεντρικών πλατειών και των πεζοδροµίων για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων 

10 €/ τ.µ το χρόνο. 
 

β) ΛΟΙΠΕΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 

Για τις υπόλοιπες Τοπικές κοινότητες  τέλη χρήσης κοινόχρηστων για την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισµάτων 5€/τ.µ το χρόνο.  

 
     Η οριοθέτηση των χώρων θα γίνεται από την Τεχνική Υπηρεσία σε συνεργασία µε τη 
∆ηµοτική Αστυνοµία και τα Τοπικά Συµβούλια.   

     Σε περίπτωση είσπραξης τέλους µε δόσεις θα κατατίθεται εγγυητική επιστολή 
ισόποση του τέλους. ∆εκτές θα γίνονται Εγγυητικές επιστολές τραπεζών ή γραµµάτια 
παρακράτησης του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων. 
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  Εάν διαπιστωθεί  καθυστέρηση στην καταβολή των καθορισµένων δόσεων, ο δήµος 
φροντίζει άµεσα για την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής (άρθρο 16 παρ. 3 Ν. 
3254/2004). 

Προτείνεται ο αριθµός των δόσεων να είναι τρεις (3) µηνιαίες ισόποσες δόσεις για 
ύψος τέλους άνω των χιλίων (1,000) ΕΥΡΩ. 
 
2.  ΤΕΛΗ  ∆ΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 

Η τοποθέτηση διαφηµιστικών πινακίδων θα γίνεται πάντοτε σύµφωνα µε τις ισχύουσες 
διατάξεις και ιδιαίτερα σύµφωνα µε το Νόµο 2946/2001 και την ΚΥΑ  

52138/25-11-2003 (ΦΕΚ 1788/2-12-03) 

Από το ∆ήµο επιβάλλεται τέλος για κάθε διαφήµιση που γίνεται µε οποιονδήποτε νόµιµο 
τρόπο και µορφή σε χώρους που βρίσκονται µέσα στα διοικητικά του όρια. Ως εκ τούτου τα Τέλη 
διαφήµισης προτείνονται όπως παρακάτω: 

Α. Κατηγορία Α 

Για διαφηµίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλούνται σε όλα τα παρακάτω 
τέλος 0,37 €/τµ την εβδοµάδα.  

α. Μέσα σε µόνιµα και σταθερά ή προσωρινά και κινητά πλαίσια, τα οποία τοποθετούνται σε 
πλατείες , οδούς, πεζοδρόµια, δηµόσιους και κοινόχρηστους χώρους  

β. Στις περιφράξεις ακάλυπτων χώρων και ανεγειροµένων ή εγκαταλειµµένων οικοδοµών µε 
συναίνεση του ιδιοκτήτη ή νοµέα ή του διαχειριστή αυτών. 

γ. Σε χώρους σιδηροδροµικών, λιµενικών και αεροπορικών σταθµών, καθώς και σε χώρους 
σταδίων και γηπέδων. 

δ. Μέσα σε καταστήµατα, κινηµατογράφους, θέατρα και άλλους δηµόσιους χώρους. 

ε. Σε περίπτερα, στέγαστρα αφετηριών και στάσεων αναµονής επιβατών, λεωφορείων, αστικών και 
υπεραστικών συγκοινωνιών. 

Β.   Κατηγορία Β 

α. Για διαφηµίσεις σε ηλεκτρονικές εφηµερίδες ή κάθε είδους ηλεκτρονικό και οπτικοακουστικό 
τρόπο τέλος  73,37 €/τµ το χρόνο  

β. Για φωτεινές, µη φωτεινές ή φωτιζόµενες  τέλος 29,35 €/τµ το χρόνο.  

Γ.   Κατηγορία Γ 

Για διαφηµίσεις σε κάθε είδους οχήµατα  δηµόσιας χρήσεως εντός ή στην επιφάνεια αυτών 
διαστάσεων µέχρι 0,30 επί 0,50 εκατοστόµετρα τέλος 0,50 €/τµ το µήνα. Για διαφηµίσεις της 
κατηγορίας αυτής µεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλεται ανάλογο πολλαπλάσιο τέλος.  

Ειδικότερα για τις διαφηµίσεις που προβάλλουν τόσο στον εσωτερικό χώρο όσο και στην 
εξωτερική τους επιφάνεια τα λεωφορεία του ΚΤΕΛ Αστικών Γραµµών Καλαµάτας τέλος 739 Ευρώ 
το χρόνο από κάθε ιδιοκτησία λεωφορείου ανεξάρτητα από τα τετραγωνικά µέτρα που 
χρησιµοποιούν. Το τέλος διαφήµισης θα καταβάλλεται το µήνα Ιανουάριο κάθε έτους. 

∆.  Κατηγορία  ∆ 

Για διαφηµίσεις που εντάσσονται στην κατηγορία ∆ ισχύουν ως προς το τέλος τα 
προβλεπόµενα κάθε φορά από το Νόµο και τις Υπουργικές Αποφάσεις. 

Απαγορεύεται η ρίψη εντύπων , φυλλαδίων κτλ σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους. Η 
ρίψη αυτών  θεωρείται ρύπος και θα επιβάλλονται πρόστιµα, στο διαφηµιστή (εφόσον προκύπτουν 
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επαρκή στοιχεία) ή στο διαφηµιζόµενο, σύµφωνα µε τον Κανονισµό Καθαριότητας του ∆ήµου. 
Επιτρέπεται - µόνο κατόπιν αδείας - η διανοµή εντύπου υλικού που θα µοιραστεί µε το σύστηµα 
πόρτα-πόρτα µε επιβάρυνση και ευθύνη του διαφηµιζοµένου. Για την απόδοση στο ∆ήµο του 
τέλους ισχύουν τα αναφερόµενα στο Β∆ 24-09/20-10-1958 όπως αυτό τροποποιήθηκε µε 
µεταγενέστερες διατάξεις. 

Στους χώρους όπου έχουν παραχωρηθεί για προβολή διαφηµίσεων µε συµβάσεις 
αύξηση 10% στα τέλη διαφήµισης. 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

   Η χρήση των χώρων καθιστά υπεύθυνους τους επαγγελµατίες για την  καθαριότητα τους 
και την ευπρεπή παρουσία τους. 
 
   Στα πεζοδρόµια θα εξασφαλίζεται τουλάχιστον 50% ελεύθερος χώρος για την κίνηση των 
πεζών, µε ελάχιστο πλάτος 1,50 µ. 
 
  Η άδεια κατάληψης κοινοχρήστου χώρου χορηγείται µόνο για ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισµάτων ή την έκθεση προϊόντων καταστηµάτων και µε την σύµφωνη γνώµη της 
∆ηµοτικής Αρχής. Οι όποιες άλλες χρήσεις ή παρεµβάσεις χωρίς έγκριση είναι παράνοµες. Οι 
διάδροµοι µεταξύ των καθισµάτων και των εµπορευµάτων και εξυπηρετούν τη λειτουργία του 
καταστήµατος προσµετρούνται κανονικά στα τετραγωνικά µέτρα κοινόχρηστου χώρου ως 
κατάληψη. 
 
  Σε κάθε κατάστηµα χορηγείται άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου σύµφωνα µε τα 
προβλεπόµενα από το νόµο και µέχρι το διπλάσιο του εµβαδού του καταστήµατος σύµφωνα µε 
την άδεια λειτουργίας αυτού. 
  
   Η µη τήρηση των ανωτέρω αποτελεί λόγο επιβολής προστίµου και ανάκλησης της άδειας 
χρήσης του χώρου χωρίς την υποχρέωση επιστροφής των καταβληθέντων χρηµάτων. 
 
    Η παράβαση των παραπάνω σε ότι αφορά τους κοινόχρηστους χώρους υποχρεώνει την 
∆ηµοτική Αρχή να αφαιρεί χωρίς προειδοποίηση τραπεζοκαθίσµατα κτλ. µε τις όποιες συνέπειες 
προβλέπονται από το Νόµο, ύστερα από προηγούµενη επιβολή δύο προστίµων για τον ίδιο λόγο. 
 
     Σε περίπτωση αυθαίρετης χρήσης κοινόχρηστων χώρων, των οποίων έχει επιτραπεί µε 
απόφαση του συµβουλίου η παραχώρηση της χρήσης, επιβάλλεται σε βάρος του υπόχρεου, εκτός 
από το αναλογούν τέλος, και χρηµατικό πρόστιµο διπλάσιο προς το αναλογούν τέλος, ανεξάρτητα 
από το διάστηµα της αυθαίρετης χρήσης (άρθρο 13 παρ. 8 εδάφιο α’ Β∆ 24/9-20/10/58, όπως 
αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του Ν. 1080/80 και από την παρ. 5 του άρθρου 26 του Ν. 
1828/89). 
 
    Σε περιπτώσεις αυθαίρετης χρήσης κοινόχρηστου χώρου, του οποίου δεν έχει επιτραπεί η 
παραχώρηση της χρήσης, επιβάλλεται σε βάρος του υπόχρεου πρόστιµο, ίσο µε το τριπλάσιο του 
µεγαλύτερου κατά τετραγωνικό µέτρο ποσού που καθορίστηκε µε απόφαση του συµβουλίου, για 
τους χώρους για τους οποίους έχει επιτραπεί η παραχώρηση της χρήσης (άρθρο 26 παρ. 5 Ν. 
1828/89). 
 
 Σε επαναλαµβανόµενη αυθαίρετη χρήση επιβάλλονται κάθε φορά και µέχρι δύο φορές τα 
ως άνω πρόστιµα και αν εξακολουθεί η παράβαση ο ∆ήµος µε συνεργεία του προέρχεται στην 
αφαίρεση κάθε είδους αντικείµενου µε τη συνδροµή της δηµοτικής αστυνοµίας και επιβάλλεται 
ειδικό πρόστιµο για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης ίσο µε το διπλάσιο του µεγαλύτερου 
κατά τετραγωνικό µέτρο ποσού που καθορίστηκε µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τους 
χώρους που έχει επιτραπεί η παραχώρηση της χρήσης. (άρθρο 6 του Ν. 1900/90). 
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    Κατά τα λοιπά ισχύουν οι 543/2010, 5/86 και 8/92 προηγούµενες αποφάσεις του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου καθώς και οι αποφάσεις οριοθέτησης των κοινόχρηστων χώρων της πόλης για την 
ανάπτυξη τραπεζοκαθισµάτων και λοιπών στοιχείων. 
 
   Για την κατάληψη κοινόχρηστου χώρου απαιτείται υποχρεωτικά η έκδοση σχετικής άδειας  
από το ∆ήµο (∆/νση Οικονοµικών-Τµήµα ∆ηµοτικών Προσόδων, ∆ηµαρχείο, Αριστοµένους 28, 
τηλ. 27210-60737-738-739) κατόπιν σύµφωνης γνώµης της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας (Κολοκοτρώνη 
1, τηλ. 27210-28000). Εποµένως εάν ο ενδιαφερόµενος µετά την υποβολή της αίτησης καταλάβει 
το χώρο χωρίς να περιµένει να του χορηγηθεί η άδεια, θεωρείται ότι χρησιµοποιεί το χώρο 
αυθαίρετα  και υπόκειται στις κυρώσεις που προβλέπει ο νόµος (Γνωµ. Νοµ. Συµβ. Υπ. Εσωτ. 
4/1973).   
 
   Για την υπαίθρια διαφήµιση σε ιδιωτικό κτίριο ή οικόπεδο, σε οχήµατα δηµόσια χρήσης,  
κ.λπ. απαιτείται προηγούµενη άδεια η οποία χορηγείται µε Απόφαση του ∆ηµάρχου ύστερα από 
αίτηση που συνοδεύεται από τα απαραίτητα στοιχεία για τον καθορισµό του τέλους και 
προηγούµενη καταβολή του τέλους. 
  
    Απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση άδειας χρήσης κοινόχρηστου χώρου ή 
διαφήµισης είναι να µην υπάρχουν ληξιπρόθεσµες οφειλές σύµφωνα µε το Ν. 3463/2006. 

 
 
ΙΙ.  ∆εν αποδέχεται την εισήγηση της Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου Καλαµάτας  

που διατυπώνεται στην παράγραφο ΙΙ του αποφασιστικού µέρους της υπ΄ αριθµ. 
9/2011 απόφασής της για  απαλλαγή από 1-1-2011 των νέων επαγγελµατιών από 
την καταβολή των παραπάνω δηµοτικών τελών χρήσης κοινοχρήστων χώρων για 
(2) δύο χρόνια.  

 

ΙΙΙ. Στη διάρκεια του έτους 2011, σε όποια περιοχή ξεκινήσουν έργα ανάπλασης (π.χ. 
κεντρική πλατεία, ουζάκια κ.λ.π.) και αντικειµενικά δηµιουργούν προβλήµατα στη 
λειτουργία της επιχείρησης, να µην εισπράττεται τέλος χρήσης κοινοχρήστων 
χώρων για το χρονικό διάστηµα που υφίστανται τα προβλήµατα. Η απαλλαγή θα 
γίνεται µε απόφαση του αρµοδίου Αντιδηµάρχου, ύστερα από εισήγηση της 
∆ιεύθυνσης Οικονοµικών του ∆ήµου Καλαµάτας. Σε περίπτωση που το τέλος έχει 
ήδη καταβληθεί θα επιστρέφεται το ποσόν που θα αντιστοιχεί στο χρονικό 
διάστηµα που υφίστανται τα προβλήµατα. 

 
ΙV. Τα καταστήµατα της ορεινής (πάνω από 400 µ. υψόµετρο) πυρόπληκτης περιοχής 

(χωριά Ταϋγέτου, Ελαιοχώρι, Άνω Βέργα, Πολιανή, Βροµόβρυση), 
συµπεριλαµβανοµένου της Τοπικής Κοινότητας Αριοχωρίου,  θα καταβάλλουν για το 
έτος 2011 το 50% των ορισµένων γι΄ αυτές τις περιοχές δηµοτικών τελών χρήσης 
κοινοχρήστων χώρων.  

 
V. Τα στοιχεία τα οποία θα πρέπει να περιέχονται  στις εγγυητικές επιστολές, σε 

περίπτωση καταβολής δηµοτικού τέλους κοινοχρήστου χώρου σε δόσεις, είναι τα 
εξής:  

 1) Τα στοιχεία της εκδούσας αρχής (αναγνωρισµένο στην Ελλάδα τραπεζικό ίδρυµα) 
 2) Το ποσόν για το οποίο αυτή εκδίδεται  
 3) Ο αριθµός των δόσεων  
 4) Η ηµεροµηνία εξόφλησης των δόσεων  
 5) Η αιτιολογία της έκδοσής της 
 6) Η διαδικασία επιστροφής της (µετά την εξόφληση της οφειλής) 
 7) Η δυνατότητα κατάπτωσης της εγγυητικής υπέρ του ∆ήµου Καλαµάτας µε µόνη 

προϋπόθεση την καθυστέρηση καταβολής µηνιαίας δόσης.   
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ανδρεάκος Κωνσταντίνος   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  4. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  5. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  6. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  7. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  8. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  9. Καραγιάννης Ανδρέας 

  10. Καρβέλης Γεώργιος 

  11. Κουδούνης Αργύριος 

  12. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  13. Μαρινάκης Σαράντος 

  14. Μπάκας Ιωάννης 

  15. Μπασακίδης Νικόλαος 

  16. Μπεχράκης Σταµάτης 

  17. Μπουζιάνης Παύλος 

  18. Μπούρας Ιωάννης 

  19. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  20. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  21. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  22. Μωρακέας Σπυρίδων 

  23. Νιάρχος Αναστάσιος 

  24. Ντίντα Παναγιώτα 

  25. Οικονοµάκου Μαρία 

  26. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  27. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  28. Ριζάς Χρήστος 

  29. Στασινάκης ∆ιονύσης 

  30. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  31. Φαββατάς ∆ηµήτριος 



Συνεδρίαση: 06/2011 (συνεχιζόµενη)                 ∆ευτέρα 14 / 2 / 2011  ΑΠΟΦΑΣΗ  052/2011 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  13 

  32. Φωτέας Νικόλαος 

  33. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 16 Φεβρουαρίου 2011 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ  

 

 


